
 

 

 
                                                     COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                              Seduta del 11.11.2014 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
Il giorno martedì 11 novembre  2014, alle ore 15.00, la Prima commissione consiliare si è 
riunita presso la Sede della Seconda Commissione Consiliare con il seguente o.d.g.: 
Comunicazione della Presidente; Esame sulla Proposta di Delibera n. 668/14 – Assestamento 
bilancio 2014 e variazioni al bilancio pluriennale 2014/2016 – Relazionerà l’Assessore Lorenzo 
Perra; Approvazione verbale precedente seduta; Varie e eventuali. 
Alle ore 15.00 la presenza dei consiglieri è la seguente: C. Del Re, A. D’Ambrisi, M. Fratini,  T. 
Grassi, F. Ricci, F. Torselli, A. Xekalos, sono altresì assenti i consiglieri J. Cellai sostituito dal 
consigliere M. Tenerani, A. Bassi sostituito dalla consigliera  Albanese, F. Giorgetti sostituito 
dalla consigliera F. Nannelli.  Inoltre presente l’Assessore Lorenzo Perra e la Dirigente F. 
Cassandrini. 
Con la verifica del numero legale dei commissari vengono aperti i lavori e data la parola 
all’Assessore L. Perra che si scusa per i cambiamenti di orario dovuti per impegni istituzionali.  
Il provvedimento che è stato approvato in Giunta il 31 scorso riguarda l’assestamento di 
bilancio; alcuni impegni riguardano le maggiori entrate di spesa con variazioni correnti 
apportate da: contrassegni richiesti per la  ztl e ztl autobus, incrementi per rette asili nido, per 
queste somme è prevista stabilità anche per gli anni 2015/2016. Altre maggiori entrate sono 
date da impianti sportivi in concessione (per il mancato trasferimento in capo alle società 
gestrici delle utenze, che sono state versate al Comune); quindi maggiori trasferimenti in enti 
pubblici che rientrano nella parte corrente delle spese correlate e si compensano con le minori 
spese di pagamento. 
Per le variazioni su spese correnti, le spese maggiori sono dovute dall’Iva da versare all’erario; 
altre  maggiori spese sono state previste per contributi per associazioni culturali e associazioni 
sportive. 
In sostanza negli allegati adc della delibera, è contenuta la parte corrente, nell’allegato b, sono 
invece contenuti gli investimenti pluriennali.   
Viene dato spazio a domande; inizia il consigliere Grassi, che chiede chiarimenti su diverse 
questioni come l’aumento di importo in Via della Sala, per il sentiero pedonale del Viale dei 
Colli se esiste l’approvazione di fattibilità del progetto. Perché un aumento sostanzioso, su 
acquisti riguardanti dotazioni informatiche, e opere di urbanizzazione. Inoltre chiede qual’ è 
l’andamento su entrate per Imu, Tasi, e tassa di soggiorno e ancora delucidazioni riguardanti  
le alienazioni su immobili Vivarelli Colonna e Villa di Rusciano con Cassa Depositi e Prestiti. 
Infine, chiarimenti su operazioni fatte per Hantarex e spese di bonifica per Meccanotessile. 
Si passa al consigliere Fratini che ringrazia l’Assessore per la chiarezza espositiva e chiede 
chiarimenti su spese giudiziarie e Palazzo di giustizia.  
La presidente Del Re nota con piacere che nella delibera vi è un incremento per finanziamenti 
inerenti la manutenzione straordinaria piste ciclabili; inoltre vuole sapere se in questi mesi (dal 
preventivo ad oggi) l’Amministrazione si sia aggiudicata fondi europei. 
La Dott.ssa Cassandrini si impegna per il prossimo 18 novembre a rispondere ai vari quesiti 
dei consiglieri. 
In chiusura l’Assessore Perra chiede ai commissari di presentare i loro emendamenti tra 



giovedì e venerdì.  
La Presidente ringrazia tutti i partecipanti e scioglie la seduta alle ore 16.15. Verbale approvato 
in data 18.11.2014 
Allegato: foglio firme. 
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